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5. 6.
1m. + ... m. = 6 m. 3m.+5m + 2m =
2m. 4+ ... m = 7 m. 4im. +3m. —Hm =
Sm. + ... m. = 10 m. 8m. —4m. 4+ 3 m =
9m. + ... m. = 10 m. 10m. —3m —4m =
4m — .. m = 2m. . 2 X 2m. 4+ Hhm =
Tm. — ... m. = 4 m. 3 X3m —4m =
9m. — ... m. = D m. 6m. :2 + 4m =
10m. — ... m. = 4 m. 10m. : 2 — 8 m. =
Ces exercices se font oralement et par écrit, en plusieurs lecons. Ils-peuvent
étre raccourcis ou allongés selon les besoins. A. PERROTTET.

PETITE CORRESPONDANCE

Maintenant que la vie scolaire bat de nouveau son plein, nous allons reprendre
I’échange de correspondances sur des questions d’ordre pratique et professionnel
concernant l'enseignement. Dans ce but, les membres du corps enseignant sont
instamment priés d’adresser leurs communications & la Rédaction de la partie
pratique du Bulletin. Les questions comme les réponses seront l'objet d'une
attention particuliére et contribueront & donner de la vie et de l'intérét 4 notre
organe scolaire. F. BARBEY.

Question N° 1. — Quels moyens préconisez-vous pour renforcer, a 1’école
primaire, la tendance vers-l'éducation nationale? Priére de les faire ressortir
par quelques exemples tirés de chacune des trois branches formant le groupe de

I'enseignement civique. : :
g ‘ ™ — ¥«

Poids et mesures

Ces jours derniers, on pouvait voir a la vitrine d’une librairie de
Fribourg, un tableau des « Poids et Mesures » représentant les
mesures usuelles. Etant donné que ce tableau n’est pas fait pour les
écoles de la Suisse, je crois qu’il est nécessaire de metire en garde
les membres du corps enseignant qui auraient I’intention de se pro-
curer un tableau de ce genre. Venant de Paris, ce tableau figure les
mesures usuelles, telles qu’elles sont prescrites pour la France, elles
ne sont pas en tout conformes & la loi fédérale sur les poids et
mesures, ni aux arrétés du Conseil fédéral. La chalne d’arpenteur,
le décametre-ruban (chevilliére), les mesures de capacite en fer-blanc,
s’ils sont comme les représente ce tableau, ne peuvent pas étre poin-
connes chez nous. Ne sont pas admis non plus, en Suisse, ni les
poids en godet qui rentrent les uns dans les autres, ni la balance
de Roberval. Les journaux du pays n’ont-ils pas publié dernierement
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